

就美军飞机抵近侦察、学生军训等问题答记者问

国防部：美军舰机常常不请自来

据新华社电 8月28日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就媒体关注的美军飞机抵近侦察、学生军训等问题回答了记者提问。

有记者就“中国战机起飞拦截美军侦察机”事件提问，杨宇军指出，这种说法并不成立，因为这一事件的实质是美军飞机对中方频繁抵近侦察，应该叫做“美军机抵近侦察”事件。

“事件发生在距离中国海南岛220公里处，不是距离美国夏威夷220公里，更不是距离佛罗里达州220公里，因此事情的是非曲直是显而易见的。”杨宇军说，中方飞行员的操作是专业的、顾及到了安全因素的。“同那些让本国军队飞行员每天在别人家门口飞来飞去的

国家相比，我们更加珍视人员安全和装备的安全。”

杨宇军重申，美军对华高频度抵近侦察是引发海空意外事件的根源，中方敦促美方减少直至停止对华抵近侦察活动。近年来，美军舰机对华抵近侦察范围大、频度高、距离近，中国军队在有关海空域举行演习、训练或试验时，美方常常不请自来，有时甚至闯入中方事先公布的演习或者训练区域。美方这种行为极易引发误解误判，可能造成海空意外事件，也不利于中美两军之间的互信。

有记者问，如何评价学生进行军训的意义？杨宇军回应说，在校学生参加军事训练是很多国家的普遍做

法，我国普通高校、职业高中和普通高中学生在校期间接受军事训练，是根据《兵役法》和《国防教育法》中有关规定作出的安排，对于加强国防后备力量建设、增强受训人员国防意识、提高受训人员个人身体素质都有重要意义。

杨宇军向近期与军训有关意外事件涉及的学生及其家庭表示慰问。他说，长期以来，国家和军队有关部门高度重视学生军训工作的规范化和制度化建设，近期意外事件发生后，军队有关部门已经采取了相应措施，要求各级进一步落实有关法律规定，加强军训教官的培训和管理工作，提高学生军训工作的管理水平。

温州警方侦破 有线电视出现反动宣传案

据中新社电 据浙江省公安厅官方微博通报，8月1日晚，温州有线电视网络系统市区部分用户的机顶盒遭黑客攻击，出现一些反动宣传内容，影响了群众正常收看电视，造成了不良影响。

案发后，温州市委、市政府高度重视，市公安局迅速成立专案组，组织精干力量对案件开展侦查。

8月16日，涉案犯罪嫌疑人王某（男，40岁，系北京某公司工程师）在北京国际机场被警方抓获。经审讯，犯罪嫌疑人王某对自己为泄私愤而实施破坏计算机信息系统的犯罪事实供认不讳。目前，王某已被警方刑事拘留，案件还在进一步查证中。

黑龙江一运钞车高速侧翻

装载近10亿现金



据中新社电 28日12时许，黑龙江省哈同高速300公里路段（依兰县境内），一辆运钞车在行驶过程中，由于爆胎导致侧翻，所幸没有造成人员伤亡。

记者从依兰县交警大队了解到，当日12时20分许，依兰县交警大队接到报警称，哈同高速300公里路段一辆运钞车发生侧翻。随后，交警部门赶到现场，经了解，该运钞车是一家佳木斯银

行所属，事发时，该车系从哈尔滨市驶向佳木斯市方向，当时车上载有近10亿元人民币现金。此外，事故造成该路段严重堵车。

据依兰县交警大队队长郝爱民介绍，事故发生后，当地公安、武警、消防、交警等相关部门都在第一时间赶往现场救援，并且对事发现场进行警戒。

记者从依兰县消防部门了解到，由



于事故造成该车油箱泄露，消防部门采用A类泡沫进行稀释，并且用水枪对事故路段路面进行降温，防止发生安全事故。

截至16时许，发生侧翻的运钞车被救援车辆吊起，由于救援较及时，车上的巨额现金没有丢失。同时，事发现场路段已经恢复通车。

目前，发生事故的具体原因正在进一步调查中。

江苏女大学生被害案嫌犯： 买彩票输钱抢劫杀人

星报综合报道 8月12日下午6点，苏州吴江19岁的女大学生高秋曦，从苏州前往南京时突然“失联”，家人和众多网友多方寻找半月余，仍未有高秋曦的下落。27日晚10点多，公安部打拐办主任陈士渠发微博称，吴江女孩高秋曦因抢劫遇害，犯罪嫌疑人已经落网。

经警方全力调查，于8月27日晚发现王某某（男，19岁，江苏东台人）有重大作案嫌疑。王某某供述称，其因在网上买彩票输钱经济拮据，萌生抢劫念头，12日下午，在桃源镇一村道抢劫杀害高秋曦，将抢得物品放宿舍后回现场挖坑掩埋尸体。

知音传媒董事长胡勋璧 因涉裸官被免职

据《新京报》报道 28日，记者从知情人士处获悉，湖北知音传媒集团董事长胡勋璧，因涉裸官问题，已被主管部门湖北省妇联免去党委书记和董事长职务。

上述知情人士称，胡勋璧被免职的消息，“来得非常突然”。该人士称，此前，知音下属一家印刷厂的工人，因印刷厂可能对外承包的消息，已连续罢工一周。

据称，胡勋璧被免职的原因，涉及到裸官问题。此前有举报人对记者表示，胡勋璧的妻子跟女儿长期居住于加拿大。前述知情人士称，胡勋璧的妻子曾明确表示“不愿回国”。

嫌楼外“蜘蛛人”施工太吵 10岁男孩割断安全绳

据《中国青年报》报道 因为嫌楼外施工的电钻声太吵，正在8楼屋内看动画片的10岁男孩，一气之下用小刀子将施工者下方的安全绳割断，致使其悬在半空动弹不得，贵阳观山湖消防大队紧急出动后才将人安全救下。

8月25日下午3点40分，观山湖消防大队接到报警称，一工人被困在世纪城龙凯苑18栋8楼的外墙窗户外，接警后，消防官兵立即赶赴现场处置。

报警人张先生说，他们是根据公司安排，对世纪城路边楼房安装室外景观灯，当时工友小刘处于8楼的位置。在安装过程中，小刘突然对他喊安全绳被人割断了，自己上下不能动。张先生现场查看后，先叫小刘抓紧绳子不要乱动，随后报警求助。

消防和民警查看现场后，由于9楼、10楼都无人在家，最终敲开了11楼的住户门，合力从阳台处将小刘救援上

去。几分钟后，小刘才缓过神来，他说自己已经坚持40多分钟，手上一点力气都没有了。

“当时我正在用钻机打孔，突然感觉下面绳子在晃动，低头看到一个小男孩正在用小刀割我的安全绳。”小刘说，他马上出声喝止，但小孩还是不听，已经把绳子割断了，于是他马上向工友求救。

随后，记者和民警一同来到8楼的小孩家里，经过询问，一开始孩子否认自己割断绳子，在民警的耐心劝说下，孩子承认了自己的行为。

“我当时在看《喜羊羊》，外面钻机打墙的声音太吵，我就用刀子把绳子割断了。”小孩说。

据了解，孩子10岁，今年上小学五年级，父母在外面做生意，就孩子一个人在家。民警给孩子父亲唐先生打电话，让他回来解决此事，唐先生对小刘做了诚恳道歉，并赔偿了一根新的安全绳。

